# 一中教



2014年2月 苏出准印JSE-0003957号

总第128期



# 苦,才是人生;做,才能拥有——完利梅校长在学期初升旗仪式上的讲话

这学期对于每一位同学来说都很重要,你们将面临升学或升级,是收获成长还是碌碌无为,结果是灿烂还是灰暗,取决于你的努力,取决于你的实力与心态。而这两点又具有两个共同特点,一是会不断变化的,二是主要由自己决定。什么叫自己决定?那就是你的野心有多大和为此而奋斗到底的意志有多坚决。

"活着就要改变世界!",这句话给一大批具有社会责任感的人提供了源源不断的奋进的激情和动力。今天乔布斯是成功了。人们可以说,他的成功源于他的内在驱动力,但是如果他不成功呢?人们是否会讥笑他口出狂言,自以为是呢?这例子就象硬币的两面,看从哪里解读,而解读的基本标尺显然定位于你的价值观。

我们暂且先不论结果如何,从古今中外像乔布斯这样所有让我们称颂的为理想而奋斗的人身上,可以得到两点重要的启示:一是实力是要积累的,积累到一定程度必然水到渠成,瓜熟蒂落,所以要踏踏实实、专心致志,才能厚积薄发!二是所有成功的人没有一个是靠心怀不满的抱怨、靠喋喋不休的牢骚、靠酸意浓浓的感慨而



成就事业的!

抱怨的种子一旦在心中产生,就好比长了一个毒瘤,如果还要随口传播,则会使毒瘤无限扩散。抱怨除了破坏自己和他人的心情环境,没有任何建设性可言。这世界有太多的不公平,但这不是抱怨的理由,而正是去建设去改善的契机,而任何的改变必定只有从自己开始才有价值。

曼德拉曾被关押27年,受尽凌辱。他就任总统时,邀请了三名曾百般凌辱过他的看守到场。 当曼德拉起身向看守致敬时,在场所有人乃至整个世界都安静了下来。他说:当我走出囚室,迈出监狱大门去追求自由时,我已经清楚,自己若不能把悲痛和怨恨留在身后,那么我仍在狱中。 曼德拉遇到的是什么样的苦难,居然还能有如此坦荡,从容的心态。今天求学的你们又遇到了什么呢?它是灾难么?是让你忍无可忍的痛苦么?如果你这样看待今天的处境,那么天还能降你于大任么?学习并不是你人生的全部,但如果连人生的一部分一学习也无法征服,还能做什么呢?前进只要一个理由,后退却有一百个理由。很多事不是做不到,而是缺乏做事的决心,没有"我一定要"的决心!

一路走来,我们并非孤军奋战,身边一直有老师和家长的陪同。但是不要把老师和家长全心全意的付出看作理所当然,更不能丢失了做人有良心和善良的主要标准——感恩。我认为这个时候有必要反问自己:学习是谁的事?答案显而易见,一定不是家长的事,不是老师的事,而是自己的事。既然是自己的事,就要象刚才许多同学所言,就要用坚韧不拔的意志和"一定要"的决心贯穿努力的过程,努力到了就是真的勇士。所以每个人要经常问自己:我尽力了吗?

正是有了阳光的心态、奋力的拼搏才为优秀的学业提供了强有力的保障和支持。高三的同学在高考前的第一场演习——期末的全市联考中出手不凡,英勇地拿下了五个第一:二本模拟达线大市第一,语文均分、英语均分、高分段人数市区第一,童鑫熠总分第一。小高考是高考关口的前移!高二的同学们,你们的学长在之前的四次小高考中创造了三次4A人数和人均加分大市第一、一次第二的辉煌战绩。所有的成绩绝不是空穴来风,而是来自于伟大目标引领下的眼光坚



定、心无旁骛、互帮互助。因为我们知道大成功 一定是由一次次小成功积累而成!

马云的一句话很让我欣赏: 苦,才是人生; 累,才是工作;变,才是命运;忍,才是历练; 舍,才是得到;做,才是拥有。如果感到此时的 自己很辛苦,告诉自己: 容易走的都是下坡路, 坚持住,因为你正在走向上坡路!

鸡蛋从外打破是食物,从内打破是生命。人生亦是。从外打破是压力,从内打破是成长。一年前你是谁?昨天你是谁?都不重要,重要的是今天你是谁,明天你将成为谁。奥运史上的第一个黑人女子百米跑冠军鲁道夫曾经患过小儿麻痹症,她从轮椅上勇敢地站起来开始学走路到成为世界冠军。这个例子充分证明:只要努力,没有什么不可以!从根本上说,这世界除了你自己,没人可以真正帮到你。未来永远掌握在你自己手中!

在距离小高考18天、距离高考100天、距离实现人生梦想的舞台越来越近的这一刻,进军的号角早已经吹起,攻关的战鼓也已经擂响,唯有让自己的心态明亮、阳光,轻车快马,成为无论遇到怎样的困难都能坚持到底的发动机!然后脚踏实地地去积累实力,这样到收获的季节,你就可以自豪地说:我跨过了距人生梦想最近的一步!我们期待你们的杰出表现!

# 班主任和任课老师新年寄语集锦

### 紧握最初的梦

刚刚过去的一年里,"梦想"是被人们谈论较多的一个词语。一个人有梦想,一个国家也有梦想。作为一名高二的学子,你们也都有着自己的梦想。

但是光有梦想可不行,你还需 要有强健的体魄。

光有健康还不够,你还需要有坚定的目标。高二下学期你们将迎来高考前的预演——小高考,在一个月冲A的路上,请牢记你的目标,"最初的梦想紧握在手上,最想要去的地方,怎么能在半路就放?"

光有目标还远不够,你还需要有行动。"生命不息,奋斗不止" 是信手拈来的警句格言,然而真正 的奋斗不止是何等的难!分分秒秒 都是你有限的筹码,你可曾谨慎支 付?

光有行动还远远不够,你还需

要有爱。调侃味十足的网络流行语说"感觉不会再爱了",你们还会"爱"吗? 对关心自己的父母老师亲朋多心怀感恩,这才是爱!

中国梦很大,我的梦很小,无数小小的梦想,终将汇集成中国梦!祝成功!

高二 (3) 班主任 卜方

### 像枝头嫩芽仰望春天的梦

从学生时代起,每每放假总盼望着新的学期早早来到,可以见到 久违的同学和老师。当然,新的学期又是一个可以证实自己的机会。 我总是满怀雀跃地设想,这个学期 我会是一个怎样的自己,就像枝头的一颗嫩芽仰望春天的一个梦;然后给自己一张计划表,默默吸一口气,告诉自己。现在开始做不一样的自己。现在想想,每一次开始都是美丽的,没有什么比希望更炫目 的,所以我们热爱春天,热爱着每一次出发。又一次站在新学期的起点,不管是否能在终点笑傲群雄,至少,我们都曾拥有升腾奋发的希望和无所畏惧的勇气,我们都是不一样的自己。同时祝愿:少年一往无前!成长的精彩不是一帆风顺,而是愈挫愈勇!

高一(2) 班主任 石瑛

# 一年之计在于春

同学们,在这阳光灿烂的美好季节里,新学期的学习和生活又开始啦!

"一年之计在于春"。同学们怀揣着对今秋累累硕果的期盼才能更好地在这播种与耕耘的最佳季节里付出艰辛与努力。"业精于勤荒于嬉"。学业的成功离不开勤奋和刻苦。学习是学生的使命,发展是

我们每个人的人生的追求。恰同学少年,风华正茂,请同学们带着使命和人生的追求调整好状态以全新的面貌投入到学习和生活中。书生意气,挥斥方遒的你们此时正是奋斗的最佳阶段。

让青春无悔,奋斗必须从每个今天开始。求知的过程中,兴趣是最好的老师,信念是战胜挫折最无敌的武器,动力是坚持不懈地学习的最终保证。无论曾经的成功与失败,请将经验和教训铭刻于心,以饱满的热情、积极的心态、全身心的投入到学习和生活中去,勇敢地面对新学期的困难与挑战。希望同学们在紧张繁忙的学习中争做学习的主人,热爱学习,快乐成长。

最后祝所有的求学者: 龙马精神,马蹄踏踏,马不停蹄,一马当 先,万马奔腾。

高一(7)任课教师 解长霞



# 午马奔腾开新篇——我校隆重举行新春开学典礼

小龙辞旧岁,骏马闹新春。2月16日下午,我校2013年十件大事、魅力人物颁奖暨2014年春季开学典礼在艺术馆隆重举行。完利梅校长、顾锡宏书记、高俭副校长、胡文生副校长、李万龙副校长和家长代表莅临现场和高一年级近800名学子观摩典礼。

首先,会场大屏幕回放了我校2013年十件大事精彩视频。大家一起回眸了2013年我校走过的辉煌历程,重温了教师专业发展、学生学业发展、国际交流和党建工作等方面所取得的令人瞩目的成就。一张张精美的图片承载的是一中人集体奋斗的艰辛与汗水,一个个醒目耀眼的数据诠释的是素质教育、全面发展的内涵。

在充满了青春与活力的踢踏舞《绿光》后,高俭副校长宣读了2013-2014年第一学期期末表彰名单,其中包括先进班级及班主任、文明宿舍、优 秀住宿班、感恩之星、爱心天使等多个奖项。学校领导和家长代表分别给获 奖的学生代表颁奖,这是对师生这一年来辛勤付出的肯定,是激励,是鼓 舞,更是期待。紧接着一首歌曲《我们》,其悠扬婉转的旋律传递的是我校 师生同舟共济,再创辉煌的梦想与希望。随后,学校魅力人物和领袖人物上 台领奖。主持人王虹菲、卞嘉豪宣读了颁奖词。

辉煌若要延续,需要持之以恒的积累与奋斗。最后,完校长借助今年是甲子马年的契机,作了一段别出心裁的讲话,她以很多个包含"马"字的成语贯穿始终。她提醒每一位学子在求学的途中要厉兵秣马,以龙马的精神去摒除心猿意马的想法,要以学子一言、驷马难追的精神,去最终收获真正的马到成功!完校长的话语中蕴含的是殷切的叮咛与期望,相信一中的莘莘学子都会继续策马扬鞭,一路驰骋一路歌!(作者:胡江潼)





#### 完利梅校长在马年新春开学典礼上的讲话

尊敬的各位来宾,老师们同学 们:下午好!

在国人十二属相中,关于马的成语可能是最多的,有400多条,太丰富了,人们最容易想到的,也是最喜气,也因而被万千遍使用的大概就是祝人祝己马到成功了。求学的学子大概是这愿望最刻骨铭心的群体了。马到成功自然就是实现了个人的梦想,谁先实现谁就一马当先,个个实现必然是万马奔腾的局

面,也自然是中国梦圆的一天。

只是这世界从来是人生不如意事十之八九,心想事成常常是美好的 浪漫主义,而浪漫主义要和现实主 义结合必然需要点龙马精神。没有 这点精神大概就要人困马乏,那就 不是人在旅途而是人在囧途了。有 了这点精神再配上持之以恒,那么 心中那点想法就会倚马可待。最怕 的是信马由缰,瞻前顾后,东张西望,左右彷徨,心猿意马。

所以年轻学子想法暂时不要太多太漂移,行动却务求要脚踏实地。战马只有在出征前和完成使命后才会仰天长啸,过程中只有马蹄踏踏,专心致志,埋头苦干,奔腾不息。中学阶段还是要伏案学习,大学才要四处瞭望。

所以人在求学途中,一定要厉兵秣马,你的符号一定是才气和朝气,而不是靠鲜衣怒马来标榜炫耀。奔腾的过程一定是积累的过

程,路遥方知马力,积累到可用之时不是自己脱颖而出,天马行空,就是伯乐相中你这匹千里马,即便退出江湖,你依然老马识途。

新学期开学,即是战马出征之时,每位学子必然心中跃跃欲试,立下雄心壮志。学子一言,驷马难追!开足马力,仰天长啸出门去,我辈岂是蓬蒿人!祝年轻的学子们马到成功!

#### 马年从头越,成绩再辉煌——春季开学典礼小记者专访

#### 用好的心态阳光地面对挫折

-采访"魅力人物"高一(12卞嘉豪



经的,聚令我同秀额了人。是了兴的在同出。一个和们一奋下众学,是家优脱为而以为

力人物之一,我们对他进行了简单的采访。 问:对于当选魅力人物你有何感想?

答: 我觉得很开心很兴奋,这个嘉奖带给 我很大的鼓舞,我相信在未来的学习生活中我 会再接再厉,这个称号将时时刻刻鞭策我向

问: 你认为相对于其他的同学, 你的优势 在哪里?

答:对于我来说我主持过较多活动,参加过很多比赛,经验比普通的同学要丰富些,还 有我比较勇于展现自我,比较有勇气吧。

问:你能和大家分享一下你成功的秘诀吗。

答:保持乐观积极的心态吧,用好的心态 阳光地面对不管是挫折还是困难。每件事都认 认真真的完成,有良好端正的态度,什么事也 都不会是困难的了吧!

· ——高一(12)班 马旼煜

#### 展现风采,锻炼能力

#### -采访"魅力人物"高二(13)朱婉冰

2014年2月16日下午,常州市第一中学高一全体学生、部分家长代表以及校领导在艺术馆参加了"常州市第一中学2013年十件大事、魅力人物颁奖暨2014年春季开学典礼"。

浏览着PPT的一个一个奖项与荣誉,不禁令人感到自豪。它们见证着一中的发展、同时也见证着一中学子的成长。而在接下来的颁奖过程才中,这些优秀学生的魅力让在场的观众深深折服,舞台上的他们是那样自信夺目。会后,我们有幸采访到了校园魅力人物——高二(13)班朱婉冰同学。

问: 你是通过什么样的平台让大家认识你、认

识到你的才能?



答: 我毫不夸张地 说,有很大一部分原因 是我人缘很好。我作为 宣传部部长能在这个小 圈子中展现我自己的风 采,锻炼我的能力,从 而让更多的人认识到 我,我也能有更广阔的 发展空间。

问: 你对你的未来

有什么展望?

答:还是希望能够跟随并发展自己的兴趣爱。——高一(6)班 王琳

#### 既是激励又是鞭策

——采访"魅力人物"高一(1)王虹菲 2014年2月16日,我校于下午举行了十件大 事、校园魅力人物颁奖暨开学典礼。这次开学典礼



以"从头越,再辉煌" 为主题,展示了我校在 过去的2013年的十件大 事,领导为上学期获奖 同学颁奖。第二内容则 是校园魅力人物颁奖仪 式,在主持人激情飞扬 的解说词中,一位位获 奖同学登上了舞台领取

奖状,举手投足间展示了他们身为学校魅力人物的 英姿与豪情。仪式结束后,在新学期的第一天, 完校长以"马"为线索,进行了一番慷慨激昂的演 说,给一中学子们寄托了深切的希望。到这里,时 长一个小时的开学典礼结束。

在开学典礼之后,我们有幸采访到了校园魅力 人物——高一(1)班王虹菲同学。

问: "请问这次荣获一中魅力人物,你有什么 获奖感言?

状类感言? 王: "这次获得的一中魅力人物,对我来说既 是激励又是鞭策,即使作为魅力人物,我仍应该不

是激励又是鞭策,即使作为魅力人物,我仍应该不断提高。对了,虽然荣获了魅力人物,我平时也要保持低调谦和。

问: "经常看到你参加学校的各种活动,请问你是怎么处理好活动与学习之间的关系的?"

王: "由于要处理好活动与学习之间的关系, 所以我两方面都会身心投入,做好每一件事,自然 就取得了两者之间的平衡。"

——高一(5)范嘉存

#### 我校机器人队在华东区选拔赛中获得

# 0107

# 联盟@●

在刚刚结束的FTC工程挑战赛华东区选拔赛中,我校在来自上海、浙江、江苏、安徽等近40支队伍中脱颖而出,最后和上海市外国语学校一起获得联盟冠军。我校首次参加该赛事共四支队伍参加比赛有三支晋级全国比赛,将在3月7日赴上海参加全国选拔赛。

FTC工程挑战赛是由美国 非营利组织FIRST主办的一 项针对高中生的一项机器人比 赛。每年约有25万名高中生参 加。100多所世界名校提供奖

学金。每年奖学金总额超过千万美元。在中国和"卓越联盟"高校合作,

对参加比赛 的优秀队员 给予自主招 生优惠。

加学下陈班昊陈董班啸汤班、比名:家:;树吉:、海:牧的单班;李班明,唐昕;盛多同如:2铭:、9岩、11、



朱是瞻; 13班: 俞卓伟、陆航。在此对支持比赛的班主任及任课老师表示 感谢!

# 我校OM代表队获得全国创新大赛二等奖

2月22日、23日,2014年第35届世界头脑奥林匹克中国区决赛暨第27届中国上海头脑奥林匹克创新大赛在华东师范大学第二附属中学(紫竹校区)举行。来自上海、北京、山东、广东、江苏、浙江、湖北、福建、河南、安徽、辽宁、江西、西藏13个省市和新加坡、韩国的大中小学、幼儿园的481支参赛队参加比赛。

由我校高一(2)班8名同学组成的"超级战车队"代表常州一中参加了赛题"驾驶员测试"的表演,比赛中表现出色,以总分并列第四获得全国二等奖。

20140M参赛队员名单:

陈新,王寅昊,吴逸帆,牟睿钦,王啸,张宇轩,马润怡,朱佳伊(以上同学均来自高一2班) 教练:赵越



#### 我校师生回访韩国光东高中



2014年1月23日 至28日,常州市第 一中学青少年代表 团回访韩国光东高 中,崔相钧校长亲 切会见代表团全体 成员,并举行了隆 重的欢迎仪式。



#### 新西兰霍维克学院 国际部主任来访

1月15日上午,新西兰霍维克学院国际部主任Kathy Parker(凯丝.帕克)访问我校。完利梅校长会见了帕克女士。双方在办学、课程、国际交换生等方面进行了交流,还就新西兰霍维克学院在一中设立奖学金计划、与一中建立友好学校进行了初步洽谈。

# 创先争优工作亮点

### 一、学生成就

- 1. 来自浙江大学喜报,我校毕业学子倪雨 青在浙江大学求学期间获得优秀学生一等奖学 金、学业一等奖学金;钱黎莉考取中科院研究 生。
- 2. 1月13日晚放学途中,高三(7)班王上元同学在保险大厦附近捡到钱包一只,内有现金数千元和银行卡若干。他主动交到学校联系失主,失主送来锦旗和感谢信。这种拾金不昧的行为令人尊敬和感动。
- 3. 我校学生郑晓霜、刘艳阳同学参加常州市中小学网络读书活动分获二、三等奖, 我校同时获得活动组织奖。

#### 二、教师专业成长

- 1. 在常州市第四期"优秀教师免费导学" 公益活动中,我校盛洁、王濛被评为"常州市优 秀教师免费导学公益活动"先进教师。
- 2. 在常州市"优秀教师服务社会"网络公益活动中,我校陈宝祥、李万龙两位教师获得2013年度第一期"最受欢迎常老师"称号,吴文婷老师的专题被评为"最受欢迎常老师在线专

# 三、工作上的创新点

- 1. 我校获得2013年度江苏省青少年科技教育协会"十佳科技创新学校"。全省共有4所高中获得此称号。我校也是常州大市唯一获得此称号的学校。
- 2. 我校被常州市教育局评为常州市中小学体育特色学校示范校。我校被评为常州市公共机构节能示范单位。
- 3. 在常州市第四期"优秀教师免费导学"公益活动中,我校被评为"常州市优秀教师免费导学公益活动"优秀学校。
- 4. 在中国马年新春佳节即将来临之际,自1 月2日起,学校离退休协会理事和离退休支部的 委员带着学校领导的重托,陆续走访慰问了全体 八十岁以上的老教师、老党员。
- 5. 1月6日下午,高一年级英语演讲比赛在 我校艺术馆举行
- 6. 1月8日,我校举行江苏省"十二五"规划四个课题开题论证会。聘请江苏省教育科学规划办彭钢主任、蔡守龙副主任、我校教授级教师费宏等组成专家组,分别从课题选题、研究内容、设计方案的具体操作等方面对每个课题提出了具体的建议和意见。接着,江苏省教育科学研究院研究员彭钢主任为我校全体教师与正衡中学部分教师开设了以"教学研究的几个问题"为主题的根告
- 7. 1月15日,新西兰霍维克学院国际部主任 Kathy Parker (凯丝. 帕克)访问我校。完利梅 校长会见了帕克女士。双方在办学、课程、国际

- 交换生等方面进行了交流,还就新西兰霍维克学院在一中设立奖学金计划、与一中建立友好学校进行了初步洽谈。
- 8. 1月16日下午,我校理科党支部在行政楼 二楼会议室召开了关于预备党员韩少勋同志的转 正会议。
- 9. 1月18日下午,我校党委顾锡宏书记主持 召开民主党派新春座谈会。民盟、民进、农工三 大支部主委和委员欢聚一堂,畅所欲言。
- 10. 在市政府和教育局的关心与帮助下,我 校教工宿舍楼装修一新,三十多位青年单身教师 即将乔迁新居。
- 11. 1月22日,我校举行常州市一中离退休 教师新春团拜会。
- 12. 1月23日,我校全体教师在行政楼会议 室参加本学期结束工作会议。
- 13. 1月24日,我校团委部分老师在朱橙老师的带领下,冒着寒冬,进入春桂坊社区,代表校团委开展了一次"送温暖、进社区"的志愿活动。
- 14. 1月24日,校团委组织高一、高二年级各班的学生干部在行政楼五楼举行了本学期的例行学生干部培训。
- 15. 1月25日下午,常州市中小学生民乐团新年音乐会在常州大剧院隆重举办。此次音乐会由市教育局主办,常州市一中承办,南京市一中交响乐团倾情加盟。整台音乐会阵容强大,气势恢宏。大批嘉宾和师生在近两小时中分享了中西合璧的音乐盛宴。

# 这个寒假,市一中学生都去哪儿了?

# -市一中学生义工剪影



#### (一) 走访贫困家庭

2月7日,农历正月初九,高一(2)班的十几位团员冒着纷纷寒雨,如期来到位于浦南新村的徐老 先生家。徐先生已经中风三次了,只能每日躺在床上,言语活动困难;他的妻子是下岗人员,家中没有 可靠的收入来源;徐先生有一个女儿,也有残疾,无法做重活;外甥女刚刚十七个月大,却查出患有先 天性心脏病,还被自己的亲生父亲无情抛弃。一连串的打击,使这个家庭承担了太多常人难以想象的困 难。我们的团员围在徐先生的床前,拎来了大包小包的水果和饼干、牛奶,他们的家很小,十几个人刚 向门里走去,眼前就已经挤满了。看这样的光景让人心酸,很想为他们做些什么,却也无可奈何。

小小的一方院子里雨嘀嗒嘀嗒,晾衣架上却还晾满了衣服,地上也放着两大盆刚刚洗好的衣服,于 是问他的妻子: "怎么选今天这样的天洗?"她苦笑着答: "他唉,前阶段插胃管没法进食,现在吃什 么吐什么,他一吐,我就要把衣服换下来洗,每天都洗。"

于是我们只想开始和她多聊聊,内心只想着,这样也算是对他们的一点点安慰了。徐先生的妻子与 我们站在院子边的小棚里,开始絮絮地讲述他们的家庭。说到她的女儿不能抬手洗碗,说她每次一个人 搀着先生坐上轮椅去看病,说他们每个月的低保只够付药费,说她那患有心脏病的小外甥女被亲生父亲 强送到孤儿院去,说她一个人撑起一个家……直到屋里有孩子的哭声,她匆匆道别说: "最近阴雨连绵 的天气啊,过几天总会好的,到那时我的衣服也干了。"那时我的眼泪在眼眶里打转。

她没有落泪,然而雨滴是老天为他们落的。我们一路走得默默,不求暖遍人间,只求用心填缺。

(高一2 陈烨)







(二) 走进常州市社会福利院

(三) 走进瞿秋白纪念馆

(四) 走进常州市图书馆

# 离退休教师迎新春团拜会

光。2014年1月22日,常州市一中

离退休教师新春团拜会如期举行。

室外阳光明媚,室内春意浓浓,鲜

金蛇挥去雾霾, 骏马带来阳

红的会标分外夺目。学校领导完利 梅校长,顾锡宏书记,高俭、胡文 生、李万龙三位副校长全数到场, 共同问候离退休老同志, 衷心祝福

# 我校举行离退休教师 2014年新春团拜会

贡献表示衷心感谢。

完校长作新年献词,她面对自 己的老前辈们,一是感谢二是祝 福。接着就学校在2013年取得的成 绩做了介绍: 教师队伍建设和专业 发展在2013年里又取得新的骄人业 绩; 教学质量取得高位发展, 学校 第三次被评为"2014年清华大学新 百年领军计划优质生源基地";教 研发展向纵深推进,成功申报5个 省级课题,在省同类学校中遥遥领 先; 学生比赛成绩辉煌, 国家级信

老同志,对老同志曾为学校作出的 息学奥赛金牌再度领先、健美操队 在全国啦啦操比赛中连续三年夺得 全国冠军、学校民族乐团参加全国 中小学艺术展演威震八方、DI创新 思维竞赛、作文竞赛、模拟联合 国、高中生峰会、头脑奥林匹克等 竞赛中同样斩获多项桂冠; 国际交 流热潮不断, 英国、韩国青少年互 访交流,学校再次荣获"CEAIE-AFS 金牌项目学校"称号,一派国际范 儿;科技教育热浪涌动,机器人队 即将再赴国际赛场。

(林耀中)

# 寒冬暖阳 爱心社区

-记我校团委老师社区慰问活动

1月24 日下午, 我校团委

部分老师在朱橙老师的带领下,冒 着寒冬,进入春桂坊社区,代表校 团委开展了一次"送温暖、进社 区"的志愿活动。

今年14岁的于越,是市二十四 中的初一学生。他的父亲于澎明目 前在收费站做临时工, 因患尿毒 症,肾移植,长期服药治疗,费用 开支大, 母亲不在, 全家生活全靠 父亲的临时工收入, 还要看病吃 药,生活很困难。基于此,我校团 委与椿桂坊社区取得联系,将于越 家庭作为本次爱心进社区的服务对 象。在走访慰问中,老师们给于



越送上了牛奶、点心等新年礼物,

还有现金若干。并详细地询问于越

的学习情况,鼓励 他好好学习, 自强 自立, 克服暂时的

困难,用优异的成绩回报父亲的辛 劳和社会对他的关怀。于越也对老 师们的关怀表示感谢, 并且保证以 后一定会用乐观积极的态度面对生 活,争取将来能以优异的成绩考入 一中,不辜负老师们的期望。

送温暖进社区,作为一中团委 的传统活动,将会一直传承下去, 它在为广大需要帮助的家庭送去关 怀与温暖的同时, 也以服务社会作 为载体,增强了团委的凝聚力、强 化了团委的认同感。(叶洁)